



告急! 库存血液缺口达三分之一

市中心血站呼吁爱心市民积极献血

□本报记者 朱红 通讯员 王鹏

近日,记者不断接到我市临床用血紧缺短信。4月15日,记者从市中心血站了解到,目前我市血库库存血液呈现紧张态势,血液缺口达三分之一。因此,市中心血站发出倡议,呼吁广大爱心市民积极加入到献血队伍中来。

我市荣获全国“无偿献血先进城市”九连冠

市中心血站党支部书记、站长刘国防介绍,21年来,市委、市政府高度重视无偿献血工作,把保障血液安全作为保护人民健康、杜绝经血传播疾病、增强人民获得感的一项重要民生工程,纳入健康漯河建设统筹部署和推进;宣传力度不断加大,漯河日报社、市电台、市电视台等媒体不断创新无偿献血宣传模式,做到了“广播有声、电视有影、报刊有文”,实现了全市主流媒体无偿献血宣传无空白。

我市的无偿献血工作自1998年《中华人民共和国献血法》颁布以来,在市委、市政府的正确领导下,在社会各界的积极参与下,全市上下从机关到基层,从单位到社区,从工厂到农村,从学校到街道,掀起了连绵不断的无偿献血文明新风。

我市已连续获全国“无偿献血先进城市”九连冠殊荣,参加无偿献血队伍人数突破30万人,连续21年临床用血100%来自于无偿献血,采供血工作无一例差错事故发生。21年来,我市荣获全国无偿献血奉献奖金奖591人,银奖642人,铜奖1804人,涌现出王占斌、王建华、赵三合、据文斌、李书娇等数十位百次以上献血先进个人。

市委组织部、市文明办、市委市直工委、市卫健委、市住建局、市交警支队、际华3515公司、河南电力器材公司及市内各大高校、驻漯部队、武警支队等百余家先进团体单位在历次全市无偿献血表彰大会上受到表彰,为我市医疗用血的供应和安全做出了突出的贡献。

“正是有了全社会的共同参与,无数爱心人士用热血灌注着这片土地,才保证了血液的库存量。同时,市中心血站为献血者也提供了相应的优质服务,在改善服务设施、增强服务能力、提高服务水平等方面采取了一系列措施,努力做到管理制度化、操作标准化、工作程序化、服务人性化。在县(市)区共设置固定献血屋(点)9个,均实行无假日优质服务。”采访中刘国防说。

四大原因造成库存血液缺口大

刘国防告诉记者,目前我市临床用血量以每年15%的速度递增,但目前

年供血量已突破14吨,也就是说,每天我市必须有80~100人参加无偿献血才能保证临床用血供应。尤其在每年夏、冬季采血困难时期,我市血库库存血液更是呈现紧张态势,血液缺口达三分之一。究其原因,主要存在以下四方面的问题:

一是献血知识普及率不高。二是市无偿献血委员会各成员单位在履行《献血法》各自职责方面还存在一定差距,仅靠卫生行政部门和血站一己之力难以支撑,协调和引导力度严重受限,很多工作力不从心,无偿献血工作良性运转机制有待完善和加强。三是缺乏激励支持无偿献血工作的地方性法规,没有将无偿献血奉献爱心、弘扬社会正能量的奖励机制有效实施。四是献血屋布局不完善,群众献血不方便。

针对以上问题,刘国防表示,已向市卫健委主管领导进行了汇报沟通,并研究制定了破解难题的思路和办法。下一步,无偿献血工作将按照政府主导、多部门合作、全社会共同参与的长效工作思路,建立以固定献血为基础、团体献血为保障的无偿献血模式。

加大无偿献血宣传力度,通过更加深入细致的宣传教育工作,让更多的人认识、理解无偿献血,主动参与无偿献血,不断发掘全市无偿献血队伍潜力。在市区繁华地段增设固定献血点,方便群众献血。进一步强化优质服务,提高献血服务水平,努力改善献血环境,满足群众日益增长的献血服务需求。加大全市临床输血工作人员科学合理用血培训,进一步提高临床输血技术水平,节约血液宝贵资源,杜绝“安慰血”“营养血”等不合理用血现象。

记者还深入市中心血站血库,了解各型血液库存情况及全市各级医疗机构临床用血情况,并且通过实地查看、数据对比,了解到全市采血及供血存在的供需差距。据血库负责人介绍,目前我市每天血库库存量各型至少需要300~400单位之间,而现实是仅有100多个单位,血液需求还存在相当大的缺口,血液紧张情况日益递增。

血液对于生命的作用,每个人都非常清楚。保证血液供应,关系到我市千家万户的幸福生活,关系到广大病患的生命安全,更关系到社会的和谐稳定。当一些患病的人群需要红细胞、血小板等帮助的时候,正是全市广大的爱心献血者们,用自己的鲜血和大爱去挽救了他们的生命,擎起了需要帮助的家庭的新希望。

“我们呼吁并向全市广大爱心人士发出倡议,大家一起捐献可以再生的血液,挽救不可重复的生命,让我们的城市更加美好文明,我们的生活更加幸福和谐,让我们一起用无偿献血的文明善举,为我们的文明城市创建锦上添花。”刘国防说。

图片新闻



←4月16日上午,我市各县区纷纷开展第31个爱国卫生月集中宣传活动。图为工作人员在黄河广场向群众介绍卫生知识。

见习记者 党梦琦 摄



→我市农作物秸秆资源台账建设工作启动。图为4月16日,源汇区农业农村局工作人员在大刘镇大陈村采集信息。

本报记者 李慧宇 摄

铺设彩色渗水砖 设计无障碍通道 我市3条人行道将整修

本报讯(记者 尹晓玉)“听说咱市要按照‘海绵城市’的要求改造部分人行道,还要在每个出入口修建坡道,实现真正的无障碍通行,这是真的吗?”近日,很多市民致电本报热线咨询,为此,记者进行了打探。

据市住建局代建中心工程科相关工作人员介绍,近期将对市区3条道路的人行道进行整修。分别是:海河路人行道(崂山路至交通北路段)、黄河路人行道(交通路至舟山路段)、崂山路(黄河路至辽河路段)。目前,正在进行图纸设计,预计今年5月底开工,10月份完工。

本次整修将按照海绵城市建设的要求和标准(海绵城市是指城市能够像海

绵一样会“呼吸”、有“弹性”,在下雨时吸水、蓄水,减少城市遇到暴雨时出现“看海”的尴尬)铺设渗水砖,让自然降水迅速通过地表,使雨天人行道无积水,改善出行的安全性与舒适性。且渗水砖的色彩丰富耐久,铺设出的人行道也将成为格调高雅的城市景观道路。

此外,为方便市民日常出行,特别是保障特殊人群的出行顺畅,此次人行道的修整过程中,将进行无障碍设计,在人行道出入口修建坡道,使用轮椅、代步车、婴儿手推车、购物送货手推车、拉杆行李箱以及自行车、电动车的人,在人行道上通行时更加方便。并按规范铺设盲道,方便盲人出行。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。